

## SPRÁVA O REALIZÁCIÍ PROJEKTU

**PRIEBEŽNÁ**

**ZÁVEREČNÁ**

<b>IDENTIFIKÁCIA PROJEKTU</b>	
<b>Číslo zmluvy o poskytnutí regionálneho príspevku</b>	ÚV SR – 815/2017
<b>Názov projektu/ Účel použitia RP</b>	Úhrada výdavkov spojených so zabezpečením aktivít, prevádzky a vybavenia Centra podpory regionálneho rozvoja okresu Veľký Krtíš, n. o., v súlade s Akčným plánom okresu Veľký Krtíš, opatrenie A.1. Centrum podpory regionálneho rozvoja okresu Veľký Krtíš.
<b>Miesto realizácie projektu (okres)</b>	Veľký Krtíš
<b>Doba realizácie celého projektu</b>	2017 - 2018
<b>Obdobie, za ktoré sa predkladá správa</b>	01.01.2018 – 31.12.2018
<b>IDENTIFIKÁCIA PRIJÍMATEĽA</b>	
<b>Prijímateľ:</b>	Centrum podpory regionálneho rozvoja okresu Veľký Krtíš, n. o.
<b>Právna forma:</b>	Nezisková organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby
<b>Sídlo:</b>	Vrbovka 56, 991 06 Vrbovka
<b>Štatutárny orgán:</b>	Mgr. Mária Lőrincz, riaditeľka
<b>Kontaktné údaje (e-mail, tel.):</b>	cprrvk@gmail.com
<b>IČO:</b>	50 976 303
<b>VYHODNOTENIE CIEĽA POUŽITIA REGIONÁLNEHO PRÍSPEVKU</b>	
<p><b>Na aký účel bol regionálny príspevok použitý? Ako projekt splnil stanovené ciele? Boli stanovené ciele projektu dosiahnuté? (V prípade relevantnosti priložte fotodokumentáciu, z ktorej bude zrejmé dodržanie účelu dohodnutého v uzatvorenej zmluve o poskytnutí RP.)</b></p>	

Hlavným cieľom projektu bol zabezpečenie odbornej podpory realizácie Akčného plánu rozvoja okresu Veľký Krtíš. V rámci realizácie projektu Centrum podpory regionálneho rozvoja (CPRR VK) plnilo úlohy metodického a realizačného zabezpečenia implementácie Akčného plánu okresu Veľký Krtíš od 01.10.2017 s hlavným dôrazom na podporu vytvorenia 822 pracovných miest do roku 2020 v okrese Veľký Krtíš. Ku koncu roka 2018 aj vďaka realizácii akčného plánu s podpornou činnosťou centra sa v okrese vytvorilo celkom 655 pracovných miest. Miera evidovanej nezamestnanosti výrazne klesla a v súčasnosti sa pohybuje okolo 5 až 8 %.

Odborná činnosť Centra podpory regionálneho rozvoja bola vykonávaná v prospech okresu Veľký Krtíš. Všetky činnosti plánované v rámci predkladaného projektu boli realizované v súlade s ustanoveniami zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, prípadne iným transparentným, otvoreným a nediskriminačným spôsobom.

Vzhľadom na termín podpísania zmluvy o poskytnutí regionálneho príspevku v roku 2017 sa vyskytla požiadavka prehodnotenia rozpočtu centra na rok 2018 v dôsledku ktorého dňa 13.4.2018 k uzatvoreniu dodatku č. 1/2018 k zmluve o poskytnutí regionálneho príspevku č. 815/2017, s účinnosťou od 17.04.2018.

Podrobné informácie o realizácii projektu v roku 2017 sú uvedené v správe o realizácii projektu zo dňa 26.01.2018.

Aktivity centra v roku 2018 sa zabezpečovali prostredníctvom 4 zamestnancov. Všetky plánované aktivity boli realizované, pričom odborné podujatia sa uskutočnili bez čerpania výdavkov z RP.

#### VYHODNOTENIE AKTIVÍT A DOSIAHNUTÝCH VÝSLEDKOV PROJEKTU

Aktivity za rok 2018	Merateľný ukazovateľ zo žiadosti o poskytnutí RP	
	Plánovaná hodnota	Dosiahnutá hodnota
Koordináčna a metodická podpora vytvorenia pracovných miest v súlade s AP	240 vytvorených pracovných miest s koordinačnou a metodickou podporou CPRR	Počet vytvorených pracovných miest: 655
Počet udržaných + novovytvorených pracovných miest	3 +1 pracovné miesta	Počet zamestnancov centra: 4 Z toho: počet udržaných pracovných miest: 3 počet nových pracovných miest: 1
Koordináčna podpora sieťovania a budovania partnerstiev v rámci okresu	Min. 2 prípravné stretnutia partnerov územnej spolupráce a podnikateľov v okrese	Počet pracovných stretnutí: 3 (27.02.2018, 28.03.2018, 3.5.2018)
Pokračovanie aktivít z predchádzajúcich rokov:		

Metodická a koordinačná podpora činnosti výboru	Min. 6 stretnutí	Počet podporených zasadnutí výboru: 6
Mediálna a komunikačná podpora pre implementáciu Akčného plánu, komunikačný a mediálny servis, zabezpečenie publicity.	Vypracovaná komunikačná stratégia. Počet mediálnych výstupov, min. 10	Vypracovaná komunikačná stratégia: 1 Počet zverejnených článkov: 5 Počet mediálnych výstupov na Facebook: 123 príspevkov Počet zverejnených výstupov na webstránke: 78 príspevkov
Metodická a koordinačná podpora prepojenia vzdelávania s praxou	Počet podporených subjektov: 5	Počet podporených subjektov: 11 z toho 4 stredné školy a 7 ZŠ a MŠ
Metodická a koordinačná podpora cezhraničnej spolupráce v regióne, najmä s Maďarskom.	Podpora prípravy 2 cezhraničných územných akčných plánov pre zamestnanosť (TAPE)	Počet podporených TAPE do druhého kola: 2
Hodnotenie a monitoring vecného a finančného plnenia realizácie Akčného plánu.	Výročná hodnotiacia správa o implementácii AP okresu Veľký Krtíš	Výročná hodnotiacia správa o implementácii AP okresu Veľký Krtíš
Spracovanie žiadostí o regionálny príspevok pre Rozvojovú radu okresu Veľký Krtíš.	Zaslané ŽoRP v 100% alokácií rozpočtu na príslušný rok	Zaslané ŽoRP v 100 % alokácií v rámci ročných priorít na r. 2019
<b>Podarilo sa aktivity projektu zrealizovať podľa plánovaného harmonogramu (časového harmonogramu a plánu aktivít)? Ak nie, došlo k zmenám? Malo to nejaký dopad na výsledky projektu? (Popíšte zrealizované aktivity a ich výstupy v časovej následnosti, v prípade potreby uveďte zmeny.)</b>		
Plánované aktivity projektu boli realizované podľa plánovaného harmonogramu bez výrazných zmien. Všetky plánované merateľné ukazovatele sú splnené. Podľa štatistiky ÚPSVaR vo Veľkom Krtíši k 31.12.2018 bolo vytvorených celkom 655 pracovných miest.		
<p>1. V rámci poskytovania metodickéj podpory vytvorenia pracovných miest v súlade s AP centrum:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Pravidelne zabezpečovalo informovanie potenciálnych žiadateľov o aktuálnych podporných možnostiach na realizáciu rozvojových aktivít z FŠIF, grantov, tuzemských a zahraničných fondoch prostredníctvom e-mail infoservisu, zverejnením informácií na webovej stránke a na sociálnej sieti centra, formou osobných stretnutých, telefonicky a e-mailom.</li> <li>• Zabezpečovalo odbornú podporu pri príprave žiadostí o poskytnutie regionálneho príspevku ako aj pri implementácii a vyúčtovaní realizovaných projektov - počas roka zamestnanci centra vo viac ako 400 prípadoch poskytl žiadateľom a prijímateľom RP metodickú a koordinačnú podporu.</li> </ul>		

- Informovalo potenciálnych žiadateľov o možnosti predkladania žiadostí o poskytnutí regionálneho príspevku (Výzva č. 1/OÚ-VK-OO-2018/006128) v rámci ročných priorit na rok 2019 a následne poskytlo metodickú podporu všetkým záujemcom. Z celkového počtu 19 predložených žiadostí o RP 17 bolo pripravené s metodickou podporou centra. Vzhľadom na dostupnú alokáciu podpory (celková hodnota podaných žiadostí prevyšovalo finančné možnosti AP) a kvalitu projektov výbor sa rozhodol postúpiť na Úrad vlády SR 14 žiadostí v celkovej hodnote 1 099 184,10 €, čo predstavuje 100% celkových dostupných zdrojov. Vzhľadom na to, že v niektorých prípadoch sa jednalo o rozvojové zámery, ktoré vzhľadom na ich charakter a význam vyžadujú dlhšiu dobu realizácie, sa predložili aj také žiadosti, ktoré sa týkajú aj alokáciu finančných prostriedkov r. 2020 vo výške 412 676,70 €. CPRR VK v prípade potreby poskytlo metodickú a koordinačnú podporu aj pri doplnení žiadostí o RP.
  - Naša organizácia úzko spolupracovala s Okresným úradom vo Veľkom Krtíši vo všetkých odborných otázkach týkajúcich sa realizácie akčného plánu. V rámci podpory činností výboru centrum zabezpečovalo potrebné podklady a informácie týkajúce sa realizácie, resp. potrebných zmien AP na všetky rokovania Výboru pre rozvoj okresu Veľký Krtíš (23.01.2018, 21.05.2018., 21.06.2018., 24.09.2018., 26.10.2018., 13.12.2018). CPRR VK participovalo na príprave podkladov okresu na 108. schôdzu vlády Slovenskej republiky, ktorá sa uskutočnila 31.05.2018 vo Veľkom Krtíši (zápisnice z rokovania výboru sú dostupné na webovom sídle Okresného úradu Veľký Krtíš: <https://www.minv.sk/?akcny-plan-okresu-velky-krtis>)
2. Medzi potenciálov rozvoja okresu Veľký Krtíš patrí aj cestovný ruch a preto sme považovali za potrebné posilniť spoluprácu s Oblastnou organizáciou cestovného ruchu Novohrad a Podpoľanie, ktoré (čiastočne) pôsobí ja na našom území. V rámci pracovného stretnutia dňa 27.02.2018 s riaditeľkou OOCR prerokovali možnosti spolupráce a zosúladenia rozvojových aktivít cestovného ruchu. V oblasti koordinačnej podpory sieťovania a budovania partnerstiev sme sa zamerali hlavne na podporu spolupráce medzi včelármi okresu. Koordináčné stretnutie sa v tejto oblasti realizovalo dňa 28.03.2018. V rámci okresu centrum úzko spolupracovalo s Okresným úradom v dôsledku čoho sa dňa 03.05.2018 uskutočnilo pracovné stretnutie k realizácii AP VK za účasti starostov obcí. Podujatie bolo zamerané zároveň aj na propagáciu regiónu prostredníctvom predstavenia regionálnej značky NOVOHRAD, ktoré bolo vytvorené v spolupráci s okresom Lučenec.
  3. V oblasti metodickej a koordinačnej podpory prepojenia vzdelávania s praxou sme sa venovali 4 stredným školám (Spojená škola Modrý Kameň, Stredná odborná škola v Želovciach, Stredná odborná škola vo Veľkom Krtíši a Gymnázium vo Veľkom Krtíši) v dôsledku čoho v rámci ročných priorit požiadali o poskytnutie RP 3 odborné vzdelávacie inštitúcie. V roku 2018 sme podporili celkom 7 ZŠ a MŠ. V rámci programu IROP jedná základná škola s materskou školou získala podporu svojho projektového zámeru na rozšírenie kapacít aj vzhľadom na podporu rómskej komunity. V roku 2018 bola uzatvorená zmluva o poskytnutí RP so 4 primárnym a predprimárnym zariadením. Centrum bolo nápomocné aj pri realizácii predmetných projektov. V rámci ročných priorit 2 obce sa rozhodli požiadať o regionálny príspevok na rozvoj základnej školy v ich pôsobnosti.
  4. V oblasti cezhraničnej spolupráce s Maďarskom rok 2018 bol veľmi úspešný – z celkového počtu 9 schválených územných akčných plánov zamestnanosti (TAPE) z celého prihraničného územia 2 žiadatelia z nášho okresu získali podporu a postúpili do druhého kola. Obidve TAPE boli včas podané do druhého hodnotiaceho kola. Začiatok realizácie predmetných TAPE sa očakáva v druhej polovici r. 2019.

<p>5. Za účelom získania správneho obrazu napredovanie realizácie a dosiahnutie plánovaných výsledkov Akčného plánu centrum pripravilo hodnotiacu správu o implementácii AP okresu Veľký Krtíš. Predmetná správa sa momentálne pripomienkuje a následne bude predložená na schválenie výborom.</p>
<p><b>Ako prispel poskytnutý regionálny príspevok k naplňaniu hlavného cieľa Akčného plánu – vytvorenie pracovných miest?</b></p>
<p>Vďaka poskytnutému regionálnemu príspevku v Centre podpory regionálneho rozvoja okresu Veľký Krtíš, n. o. sa udržali 3 pracovné miesta a vytvorilo sa 1 nové pracovné miesta. CPRR VK svojou činnosťou prispieva k dosiahnutiu hlavného cieľa Akčného plánu – k tvorbe nových pracovných príležitostí. Aj vďaka koordinačnej a metodologickej podpore CPRR v priebehu roka 2018 došlo k poklesu miery evidovanej nezamestnanosti. V súčasnosti sa pohybuje okolo 5-8%, čo v porovnaní výsledkov pred začatím realizácie AP je takmer polovica (stav k 31.12.2016: 13,74 %, pričom zaznamenávame mierne zlepšenie aj v porovnaní s koncom roka 2017 (stav k 31.12.2017: 9,18%). Podľa štatistiky ÚPSVaR ku koncu roka sa v okrese vytvorilo celkom 655 pracovných miest. Podľa AP ku koncu r. 2020 sa má vytvoriť 822 nových pracovných príležitostí, t.j. v polovici (r. 2018) celkového realizačného obdobia okres dosiahol vyše 79 % -né plnenie celkového plánovaného ukazovateľa.</p>
<p><b>Ako plánujete ďalej využiť získané výsledky a výstupy projektu?</b></p>
<p>Získané výsledky a výstupy projektu sa budú využívať na pokračovanie činnosti centra v prospech rozvoja okresu Veľký Krtíš, hlavne v oblasti podpory zamestnanosti a zvýšenia konkurencieschopnosti územia. Odborný personál CPRR VK skúsenosti a odborné vedomosti získané počas realizácie projektu bude zúžitkovávať pri výkone svojich pracovných povinností za účelom naplneniu hlavného cieľa Akčného plánu okresu Veľký Krtíš. V prípade záujmu zo strany nových okresov zaradených medzi najmenej rozvinuté okresy, sa podelia o svoje skúsenosti a poskytnú príklady dobrej praxe.</p>
<p><b>Akým spôsobom ste projekt propagovali? Kde boli uvedené informácie o projekte, viditeľnosť projektu, mediálne výstupy a podobne. (K správe priložte aj propagačný materiál, pokiaľ bol zhotovený.)</b></p>
<p>O aktivitách centra verejnosť bola informovaná v týždenníku Pokrok (noviny sú priložené k finančnému vyúčtovaniu) prostredníctvom 5 článkov s uvedením, že aktivity projektu boli realizované vďaka finančnej podpore Úradu vlády Slovenskej republiky a v súvislosti s realizáciou aktivít podľa schváleného Akčného plánu rozvoja okresu Veľký Krtíš. Propagácia projektu sa realizovala aj prostredníctvom sociálnej siete Facebook, v rámci ktorého centrum pravidelne informovalo verejnosť o aktualitách v oblasti regionálneho rozvoja a podpory zamestnanosti (123 príspevkov). Po zriadení webovej stránky centrum aktívne využívalo aj túto možnosť informovania verejnosti (78 príspevkov).</p>
<p><b>Poznámky a odporúčania</b></p>
<p>Podľa evidencie Okresného úradu vo Veľkom Krtíši úspešnosť projektov týkajúcich sa nášho územia, v rámci EŠIF sa pohybuje okolo 50% a preto v rámci hodnotenia projektov navrhujeme posilniť postavenie žiadateľov o NFP a presadzovať pozitívnu diskrimináciu uchádzačov z NRO.</p> <p>V oblasti poskytovania regionálneho príspevku na podporu rozvojových aktivít zo strany žiadateľov sa vyskytla požiadavka na zjednodušenie a zefektívnenie systému predkladania</p>


a implementácie projektov s hlavným dôrazom na zmenu spôsobu financovania a zníženia vysokej administratívnej záťaže.

Ja, dolu podpísaný prijímateľ<sup>1</sup> Mgr. Mária Lorincz, riaditeľka Centra podpory regionálneho rozvoja okresu Veľký Krtíš, čestne vyhlasujem, že:

- všetky mnou uvedené informácie v predloženej správe o realizácii projektu, vrátane príloh, sú úplné a pravdivé,
- projekt je implementovaný v súlade so schválenou žiadosťou o poskytnutie regionálneho príspevku a v súlade s uzavretou zmluvou o poskytnutí regionálneho príspevku.

Som si vedomý dôsledkov, ktoré môžu vyplynúť z uvedenia nepravdivých alebo neúplných údajov. Zaväzujem sa bezodkladne písomne informovať o všetkých zmenách, ktoré sa týkajú uvedených údajov.

Vo Veľkom Krtíši, dňa 29.01.2019

<p><b>Centrum podpory regionálneho rozvoja okresu Veľký Krtíš, n.o.</b> sídlo: Vrbovka 56, 991 06 Vrbovka IČO: 50976303 DIČ: 2120542765</p>	
<p>Odtlačok pečiatky prijímateľa</p>	<p>Podpis štatutárneho orgánu prijímateľa</p>

<sup>1</sup> Štatutárny orgán prijímateľa alebo zástupca splnomocnený na základe písomnej plnej moci podpísanej štatutárnym orgánom prijímateľa.